

王福霞十年如一日照顾患病婆婆

“她比俺闺女还要亲”

“都说婆媳关系水火不容，而在王福霞身上看到的却是胜似儿女，都说百日床前无孝子，而在王福霞身上体现的却是十年如一日的悉心照顾。”提起王福霞，认识她的人都会竖起大拇指。她为人老实淳朴、厚道正直，是市中区田陈煤矿综修车间的一名普通女工，她十年如一日悉心照料公婆，不怕累、不怕苦，让人称赞。

侍奉公婆 从不叫苦叫累

王福霞的丈夫有三个姐姐，大姐家在柴里，二姐家在邹城，三姐家则住得更远。因为丈夫是老小，公婆甚是疼他，两人结婚后公公婆婆也一直和他们生活在一起，因而照顾公公婆婆的重任都落在了王福霞一家人的身上。尽管公身体康健，生活上基本能自理，但却是86岁高龄。婆婆80岁，患有梗阻性

心脏病、左心室反流等老年综合征，自2004年6月份起，因生病生活不能自理，上厕所都得有人扶着才可以。

每天早晨6点王福霞就得起床，先给公公婆婆做好早点，然后给女儿穿衣服，再给婆婆穿衣洗漱，伺候婆婆吃完饭，送女儿上学，然后去上班；中午下班买菜、做饭、喂婆婆吃饭，然后

去上班；晚上下了班要做晚饭，给婆婆喂饭……这些王福霞日复一日地做着。

婆婆患有心脑血管疾病，且由于长期服药出现了肾虚，一个晚上最少也得五六次厕所，王福霞就一次次起来照顾婆婆，直到婆婆睡下她才去睡。王福霞经常因熬夜而头疼、呕吐。

公婆说她比亲闺女还好

“别看有几个儿女，福霞比俺的亲闺女还要亲。”这是2014年的八月十五，王福霞的婆婆当着四个儿女的面说得话。

婆媳关系作为家庭生活中最敏感的话题，一直困扰着不少家庭，然而，对于王福霞的丈夫王伟来说，他从未对此苦恼过，因为妻子对待自己的父母就像对待她的父母一样，妻

子对年迈的父母十年如一日无微不至的照顾让他心中充满了感激。“我亏欠福霞的太多，她自从进了我家从来也没和我母亲顶过一次嘴，红过一次脸。”王伟对记者说。

王福霞是一个爱干净的人，平时见一点脏东西就会呕吐，但是给婆婆端屎端尿丝毫没有怨言。王福霞在娘家是老

小，出嫁前很少干活，连厨房都没进过。现在的她，干家务、伺候老人什么都会干。

当问到王福霞为什么那么孝敬公婆时，王福霞说：“公婆婆年轻时很不容易，我们也会老，也需要儿女照顾，我尽最大能力照顾好他们才能对得起自己的良心。”

顾不上孩子心中有愧

除了每天照顾两位老人，王福霞还要照顾年幼的孩子，在她的教导下，不到十岁的女儿王思琪就学会了自己刷牙、洗脸、做饭。人家孩子上学都是父母接送，王思琪都是自己上下学。每次女儿问王福霞，“人家的爸妈都接送孩子，你们为什么不能接

送我呀？”王福霞都解释说，奶奶身体不好需要人照顾。

有一次为了送婆婆上医院，王福霞把女儿一个人放在家里，小思琪自己在家害怕，就把房间里所有的灯都打开。当王福霞晚上九点多回到家打开门时，小思琪赶忙跑上去扑到她的怀里，

母女俩抱在一起直哭。

人们常说，好儿不如好儿媳。王福霞用朴实的行动感动着田陈煤矿的员工，也让我们看到了一名矿山好儿媳的情怀和爱的力量。

(记者 张莉萍 通讯员 蒋振华)



公交车上没让座 男子被骂没教养

晚报讯 (记者 苏羽 实习生 王翔宇) 让座是美德，是一个人乐于助人的表现，近日，家住薛城区东丁社区的王先生，却因乘坐公交车没有让座挨了骂。

据王先生介绍，前几日，他乘坐BRT去市中区办事，由于王先生是从始发站上的车，因此一上车，便有座位。BRT途经复元五路站时，上来一位年过6旬的老太太，当时车上已经没有空座位了，老太太便走到王先生旁边站着。车子继续向前行驶，过了一会，老人嘴里开始念念有词：“这什么孩子啊，没看到有老人在旁边站着？真是没有素质。”一开始，王先生并未在意，渐渐地，老人的话就有些难听了，“这样的孩子，父母是怎么教育的！不知道给老人让座！”听到这，王先生有些生气，“你这位老太太说话怎么那么难听，我不给你让座，你就骂

我吗？”就这样，两人开始争吵起来，车上乘客见状，纷纷劝阻，两人这才停止了争吵。

“我们都是花同样的钱乘车，自然就拥有相同的权利，我自然就有权利坐着，让不让座是我的自由，不能强制别人给你让座吧？”王先生气愤地说，“现在回想起来还是挺生气的，尽管在公交车上有提示说‘给身边的老弱病残孕让座’，没有让座是我的不对，可是也不能就张口就骂啊。”

针对此事，记者来到了枣庄西站BRT站台处，对市民进行了采访。大部分市民表示，让座是中华民族的传统美德，提倡给老弱病残孕及需要帮助的人让座，这是一个人道德品质的体现，但是不可强迫他人让座，更不可动手打人。让座是美德，不是义务。

90后青年醉酒驾驶

血液内乙醇含量超醉驾标准2.5倍

晚报讯 (特约记者 金亮) 近日，滕州市交警大队执勤二中队民警沿滕州市新兴北路驾驶警车巡逻时，发现一辆车牌号为“鲁D9Z1**”的黑色比亚迪轿车由北向南逆向行驶，其间车辆还左右摇摆，透过车窗，民警发现司机是一名年轻男子。

“鉴于对方这一系列的反常行为，我们随即示意该车靠边停车，并对该司机进行例行检查。”执勤民警说，“刚一打开车窗，我就闻到一股浓重的酒气，随后我拿来呼气式酒精含量测试仪让该男子进行吹气检测，但被其拒绝。无奈之下，我们只好将该男子带到滕州市人民医院进行

抽血，随后又将其带到交警大队办案区约束醒酒。”

当晚7时，交警大队法医技术室出具了该男子酒精含量检验意见书。国家规定醉酒驾驶的条件是车辆驾驶人血液中乙醇含量大于或等于80mg/100ml的驾驶行为，而该男子血液中的酒精含量已经达到了200.9mg/100ml，超过了规定的2.5倍。

经查实，驾驶人徐某，1992年12月8日出生，家住滕州市龙阳镇。当天中午，徐某与朋友一起吃饭，其间喝了不少酒，酒后驾车回家，没想到被交警抓了个正着。目前，徐某已被刑事拘留。

诊所啥证都没有 非法行医被查封

晚报讯 (本报记者) 近日，根据群众举报，市中区齐村镇柏山村一家非法行医的诊所，被市中区卫生监督所查封。

当日，市中区卫生监督所接到群众举报后，迅速赶到了这家诊所。执法人员在检查后发现，该诊所没有医疗机构执业许可证，医生本人也没有医师执业证书，并且诊所内没有必备的消毒设施。这家几十平米的小诊所单独设立一间三四平米的小间，摆放着一张旧桌子，桌子上面堆放着一些激素类药物，一些前来就

诊的病人就坐在马扎上进行诊治。检查中，该诊所负责人称可治眼科、外科、内科等疾病。根据现场发现的违法行为，执法人员当场对该诊所予以查封。

据执法人员介绍，非法诊所受设施条件限制，在器械消毒等方面做得不够完善，同时存在滥用抗生素和激素为病人治病等问题。在此执法人员提醒广大群众，看病时一定要选择正规的医院或者诊所就医，不然，发生事故了就会后悔莫及。



文保碑被推倒

南常故城位于薛城区沙沟镇南常村北，是一座建于春秋时期的古城，2006年被省政府公布为省级文保单位。近日，立在南常故城内的文物保护标志碑，被人为推倒并敲碎，村民们对此气愤不已。

(记者 孔浩 摄)

东湖少数晨练者“吊嗓”扰人清梦

市民：请远离住宅区

“实在受不了这群人，每天一大早就来这儿吊嗓子，影响他人睡眠质量，上班都没精神。”近日，家住市中区西外环东湖附近的居民张先生和邻居们遇到一件烦心事，每天天不亮的时候，总有几位市民在东湖大喊大叫，惊扰附近居民的美梦，打扰他们休息，给附近居民带来不少烦恼。张先生开玩笑地说，“‘吊嗓’的晨练者害人不浅，对我们来说是锻炼、是享受，可对我们来说就是每天早上的噩梦。”

“每天一大清早就会被吊嗓子的声音吵醒，我都要疯了。”在一工地上班的市民孙先生无奈地说，“我的工作有两班倒，有时候白班，有时候夜班，每天这么早就被吵醒，睡眠时间不足，昏昏沉沉地干活就怕出事。”对于“吊嗓”晨练者的行为，很多居民对此议论纷纷，怨声载道。76岁的江大妈说：“我们老人本来睡眠时间就短，而且睡眠质量也不好，现在每天听到他们天不亮就在那吊嗓子，让人实在吃不消。”

“他们锻炼我没意见，但在距离住宅区这么近的位置吊嗓子，影响大家休息，就不太妥当了。”一直喜欢锻炼的刘女生想对这些晨练者说，“高喊是可以锻炼肺活量，但声嘶力竭地大喊，长此以往对自己的身体也不好。通过查阅相关资料，我了解到如果吊嗓声音过大，对肺功能有影响。为了你们的健康，也为了他人可以更好地休息，希望你们远离住宅区或者小一点声，谢谢你们了。” (本报记者)